

让创新的成果更多惠及百姓

——从“科教更加进步”品味我们的小康生活

新华社记者 董瑞丰 胡浩 徐海涛

“望药兴叹”，科研攻关快马加鞭。

不久前，多款国产抗肿瘤新药获得国家药监局批准。在国家重大新药创制专项的支持下，信达生物历时8年自主开发了单克隆抗体药物达攸同，适应症为晚期非小细胞肺癌和转移性结直肠癌。

作为国家新药研究基地，恒瑞医药最新研发的卡瑞利珠单抗，成为具有自主知识产权的覆盖肺癌等4种适应症的国产PD-1抑制剂。

据科技部公布，2019年中国的科技进步贡献率达到59.5%。世界知识产权组织发布的《2019年全球创新指数》报告显示，中国排名提升至第14位，居中等收入经济体首位。

科技部部长王志刚说，面对高质量发展的要求，科技既要“顶天”也要“立地”，为国家全面发展、人民生活改善作出更多贡献。

更宜居的生活环境，更好的医疗卫生服务，更放心的食品药品……人民的需要和呼唤，是科技进步和创新的时代声音。一个个利民惠民的生动案例，编织起全面小康的创新版图。

民之所想，为科技跨越标定方向

一个“云课堂”，同时容纳了500万名中小学生。今年初，突如其来的疫情为开学按下暂停键。停学不停课——在数以万计的服务器“保驾护航”下，公益直播课紧急上线。

借助“云端”，北京师范大学教授康震让更多人讲述中华经典诗词：“今天我们品读古代英雄的诗文，不仅是从古代英雄身上汲取精神力量，更是要致敬抗击新冠疫情的英雄。”

巩固学习课、大师人文课、榜样青年课……猿辅导在学习强国等平台上推出公益直播课70余门约5万分钟，惠及超过2000万名学生，让线上课堂变成货真价实的知识“加油站”，也将科技创新的温度传递到千家万户。

从线上直播到网购、远程办公，从随处可见的“扫一扫”到层出不穷的“无人”“共享”，从更安全的“北斗”到越来越快的高铁速度，5G速度，科技创新正深度沉浸到亿万中国人的日常生活中。

一键按下，座椅自动升降，起身角度可调节。由哈工大机器人集团研发的这款起身助手，可用于帮助行动受阻的老年人，当好“贴身拐杖”。研发人员介绍，这款智能装备承重200斤以上，目前已在黑龙江、安徽等地医院和养老机构应用。

癌症，人类健康的主要“杀手”。进口抗癌药价格高昂，如何让老百姓不再

锐出战，全部投入扶贫工作，助力20个县实现脱贫摘帽。

教育兴则国家兴，教育强则国家强。中国梦的实现，归根到底靠人才、靠教育。

“画圆有很多方法，除了刚才我们提到的，还有哪些办法呢？”地处武陵山区的重庆石柱土家族自治县益乡小学，五年级的孩子们迎来一堂特殊的数学课——200公里之外的重庆市特级教师郭莉“连线”同步讲解。

高清AI跟踪摄像头实时对师生动作进行智能捕捉，5G网络同步呈现教室全景、师生特写和板书。“山里娃”不仅有了崭新的塑胶跑道和多功能活动室，还能零距离听特级教师讲课，共享优质教育资源。

近年来，各地义务教育办学条件大幅改善，师资配备水平明显提升，基本教育公共服务供给更加均衡。截至2019年底，全国已有95.32%的县(市、区)通过国家义务教育基本均衡发展督导评估认定。

从学前教育、义务教育，到职业教育、高等教育，我国进一步确立教育优先发展地位，各级各类教育投入大幅增长。自2012年以来，国家财政性教育经费支出占GDP的比重一直维持在4%以上的水平。其中，2019年全国教育经费总投入为50175亿元，比上年增长8.74%。

创新，为全面小康注入更强活力

安徽，合肥。京东方10.5代线工厂，一块块先进的液晶面板从这里发往全球；一期设计月产能12万片晶圆，长鑫存储内存芯片自主制造项目投产，与国际主流产品同步……

芯片产业、新型显示产业、装备制造和智能机器人产业、人工智能和制造业融合——以“芯屏器合”为代表的产业集群正在这个中部城市形成，展现出蓬勃的竞争力。

把先进的理念、人才、技术、经验等要素传播到贫困地区，让一项项技术变成老百姓手中的“真金白银”，一项项产业成为贫困地区致富的“造血干细胞”……2019年，75所教育部直属高校尽

安徽素来科教底蕴深厚。坐落在合

肥的中国科学技术大学，办学规模不大，但每1000名本科毕业生就产生1名院士、700多名硕士博士，比例居全国高校之首，量子通信、高温超导、智能语音等一批尖端科技成果跻身世界一流方阵。

科教为基础，创新添动能。得益于强劲引擎拉动，今年5月，合肥的规模以上工业增加值增长9.9%。从1995年至今，合肥的经济总量在全国城市排名中跃升了76位，被誉为“发展最快城市”。

如果说科技创新和教育进步是中国持续发展的巨大引擎，那么改革是点燃这个引擎必不可少的点火系。

《深化科技体制改革实施方案》提出143项改革措施，为科技体制改革画出“施工图”；《深化新时代教育评价改革总体方案》着力破除唯分数、唯升学、唯文凭、唯论文、唯帽子的顽瘴痼疾……向多年来束缚创新的藩篱动真格，新一轮发展的澎湃浪潮已经临近。

天津，第四届世界智能大会，尽显“科技赋能”的魅力。一间零能耗小屋，门前的光伏地砖白天发电、晚上发光，内外温湿度自动调节，可以智能完成洗衣烧水等预定家务。

杭州，城市大脑运营指挥中心，透视城市治理现代化的未来。巨大屏幕上实时跳动着一串串数据，搭建出公共交通、城市管理、卫生健康、基层治理等11大系统48个应用场景，日均协同数据量达1.2亿条。

科技是第一生产力，人才是第一资源，创新是驱动发展的第一动力。科技和教育进步持续不断地为中国发展注入巨大动能，并切实影响着14亿人民的生活质量 and 幸福前景。

伴随着建设科技强国、教育强国的声声鼓点，一个充满活力的中国，正在昂首走向全面小康。

(参与记者：柯高阳、闫睿)
(新华社北京7月12日电)

时至年中，银行业保险业运行情况如何？如何应对不良贷款反弹压力？银行合理让利实体经济怎样进行？针对这些社会关注的热点问题，中国银保监会新闻发言人11日回答了记者提问。

我国银行业保险业整体运行稳健

银保监会新闻发言人表示，当前，我国银行业保险业整体运行稳健，风险可控，服务实体经济能力不断提升。但也必须看到，在未来一段时期内潜在风险依然较大，要保持清醒，冷静研判，未雨绸缪。

数据显示，截至6月末，我国银行业境内总资产301.5万亿元，同比增长9.8%。6月末，不良贷款余额3.6万亿元，不良贷款率2.10%，比年初上升0.08个百分点。保险公司综合偿付能力充足率244.6%，核心偿付能力充足率233.6%，保持在较高水平。

该发言人表示，当前面临的突出风险与挑战包括不良资产上升压力加大、部分市场乱象有所反弹、违法违规行为时有发生等。

做好不良贷款反弹的应对准备

银保监会新闻发言人表示，受新冠肺炎疫情影响，银行业保险业信用风险有所上升。一些受疫情影响较重的行业和企业经营压力巨大，还款能力下降。虽然采取了临时延期还本付息、借新还旧、展期、修改贷款合同等对冲政策措施，但经营不善的企业本身存在的问题并没有根本解决，今后仍然存在较大违约风险。

该发言人表示，必须做好不良贷款可能大幅反弹的应对准备。一要进一步做实资产分类，严格区分受疫情影响出现困难的企业和本身经营风险较高的企业，对于后者，严格按照规定确定资产分类，符合不良标准的必须划为不良。二要继续加大处置力度，今年不良资产处置金额要在去年基础上合理增加。三要拓宽不良资产处置渠道。综合使用核销、清收、批量转让、债转股等手段，做到应核尽核，应处尽处。

更大力度让利实体经济

在实体经济增速下降之际，银行业利润保持了一定增长。对此，银保监会新闻发言人表示，其中的原因是多方面的，最主要的是由于现行财务会计和统计制度造成的时滞影响。按照权责发生制会计原理，潜在风险贷款利息收入仍在利润核算中全额计入，而实际风险尚未全面反映。

该发言人表示，银行业利润增长很大程度上是生息资产大幅增长的结果。上半年银行业金融机构生息资产增长17万亿元，人民币贷款增加12.09万亿元，规模大幅增加带来账面利息和利润也相应增长。

该发言人表示，银保监会将督促银行保持利润合理增长，做实利润、用好利润。一要更大力度让利实体经济。千方百计降低企业，尤其是普惠型小微企业综合融资成本，推动金融系统全年让利实体经济1.5万亿元。二要及时填补拨备缺口，拨备不达标的银行要制定计划，尽早达标。三要切实补充资本。适当降低分红，不增加奖金，把有限的利润更多用于资本补充，提高风险抵御能力。

督促引导资金“脱虚向实”

数据显示，上半年我国人民币贷款增加12.09万亿元，同比多增2.42万亿元，银行保险机构债券投资、保险资金股权投资保持较快增长，保险行业赔款和给付支出超过5200亿元。

银保监会新闻发言人表示，将继续做好统筹推进疫情防控和经济社会恢复发展工作，研究实施中小企业“低成本无担保”应急贷款和大中型企业应急融资安排，同时加大对重点行业、普惠小微企业的信贷支持等。

该发言人表示，要督促引导资金“脱虚向实”。当前特别要强化资金流向监管，规范跨市场资金往来和业务合作，严禁银行保险机构违规参与场外配资，严查乱加杠杆和投机炒作行为，防止催生资产泡沫，确保金融资源真正流向实体经济中最需要的领域和环节。

(新华社北京7月11日电)

今年6月全国受理网络违法和不良信息举报1418.7万件

新华社北京7月11日电 (记者王思北) 中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心公布的统计数据显示，今年6月，全国各级网络举报部门受理举报1418.7万件，环比下降6.7%。

据统计，今年6月，中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心受理举报8.4万件，环比下降25.5%；各地网信办举报部门受理举报156.3万件，环比增长16.1%；全国主要网站受理举报1254.0万件，环比下降

8.7%。在全国主要网站受理的举报中，微博、百度、阿里巴巴、腾讯、新浪网等主要商业网站受理量占81.9%，达1027.6万件。

中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心表示，在各级网信部门指导下，目前全国各主要网站不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理，共同维护清朗网络空间。

“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动在乡村启动

新华社北京7月11日电 (记者于文静) 今年是全面建成小康社会收官之年，也是脱贫攻坚决战决胜之年。按照2020年中央一号文件部署，“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动近日在乡村正式启动。

中央农办有关负责人11日介绍，此次宣讲活动将以各地市、县为主组织开展，将与“决胜全面小康、决战脱贫攻坚”重大主题宣传活动相结合。宣讲活动重点围绕“忆感人瞬间”“话发展成就”“晒幸福生活”“讲奋斗故事”“谈未来梦想”五个方面内容展开；分“各地制定宣讲方案”(7月上旬)、“全面开展各

级宣讲”(7月中旬至8月下旬)、“线上推送和专场宣讲”(9月上旬至10月上旬)三个阶段进行。

据悉，从农村基层一线工作者、“三农”一线杰出代表、贫困村干部群众、新型农业经营主体、返乡创业农民工等群体中产生的宣讲员，将深入农村社区、田间地头，用通俗易懂的语言和喜闻乐见的形式，讲述亲身经历的农业农村的发展变化，讲述切身体验的获得感和幸福感，让广大农民群众真切体会到党对亿万农民的深切关怀，以及党的强农惠农富农政策带来的实实在在的好处。

(上接一版)训的独特魅力，接受正向引导和反面典型警示教育，汲取蕴含其中的思想精华和道德精髓，自觉严格家教约束，传承优良家风。

近些年，我市因地制宜、突出特色，高点定位打造廉政教育基层阵地网格体系，将其纳入党风廉政建设督查考核内容，先后创建省级廉政教育基地、廉政文化建设示范点9个；建成市级廉政教育基地，示范点35个，实现了“县县有基地”。在此基础上，拓展实施廉政文化进新型社区、进景区、进公园新“三进”活动，建成各级各类示范点160多处。

在持续加强阵地建设的同时，我市

注重将廉政文化与党性教育、政德教育、法治文化、传统美德教育及新民风建设融通共促，突出“三性”(即：政治性、警示性、教育性)，增强“三力”(即：吸引力、感染力、亲和力)，持续丰富完善廉政文化基地(示范点)内容，改进宣传陈方式，发挥其多重教育功能，将其打造成青少年的“第二课堂”、干部职工勤政廉政教育的必到场所。同时开设网上展馆吸引网友远程参观学习，不断提髙阵地的影响力、美誉度，持续推动廉政文化建设深入人心，为全市追赶超越、绿色崛起提供强大的精神动力和丰富的文化滋养。

银行业保险业整体运行稳健

更大力度让利实体经济

督促引导资金“脱虚向实”

中国银保监会新闻发言人答记者问

**新华
社
记
者
李
延
霞**



新华社记者 齐中熙 赵文君 樊曦

当前，全球疫情和经贸形势不确定性和复杂性很大，我国发展仍面临一些难以预料的影响因素。越是面临困难，越要把人民群众安危冷暖放在心上。“兜”住最困难群体，“保”住最基本生活，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

决战决胜脱贫攻坚

“我家新装了50兆宽带，不仅能上网，还能看数字电视，网络让我们和外面的世界连通了。”村民多来提别克·吾守尔说。

近日，新疆海拔最高的县——塔什库尔干塔吉克自治县全部行政村农户接通了光纤，至此喀什地区所有行政村实现了光纤到户，打通了当地长期以来脱贫致富的“瓶颈”。